



## Коммерсантъ: "Японца судят по материалам российских следователей"

Житель Осаки обвиняется в убийстве, совершенном в России в 2006 году

Впервые в практике российских следственных органов собранные ими материалы по уголовному делу используются в судопроизводстве Японии. Речь идет об убийстве в 2006 году гражданина этой страны, совершенном его соотечественником, а также супругой последнего и россиянином в Амурской области. Женщина и гражданин РФ были осуждены в 2009 году в России, суд над японцем начался в его стране.

Как сообщили в управлении СКР по Амурской области со ссылкой на российские и японские информагентства, в окружном суде города Осаки начался судебный процесс по делу Ясуаки Вакукавы. Он обвиняется в убийстве соотечественника, совершенном в 2006 году на территории Амурской области. Впервые в японском суде будут изучены материалы, собранные российскими следователями.

По сообщению представителя амурского управления СКР Алексея Лубинского, преступлению предшествовало то обстоятельство, что летом 2006 года россиянка Светлана Киореску в Осаке вступила в брак с японцем Ясуаки Вакукавой. В августе того же года они приехали в Россию в Амурскую область. Вскоре здесь же оказался японский предприниматель Танака (имя не уточняется), который занимался в Амурской области различным бизнесом. Вакукава и Танака были хорошо знакомы по Японии, но отношения между ними не сложились и вскоре переросли в открытый конфликт. Узнав, что земляк также находится в Амурской области, 9 сентября 2006 года Вакукава, как сообщили в амурском СУ СКР, «не владеющий русским языком, зная, что его жена Киореску владеет русским, английским и японским языком... предложил супруге подыскать местного жителя, который бы в соучастии с ним совершил убийство Танаки». Женщина, по материалам дела, нашла такого человека — своего хорошего знакомого из жителей поселка Архара Владимира Уварова. Тот согласился поучаствовать в преступлении за \$3 тыс.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

10 сентября 2006 года около полуночи Уваров, Киореску, Вакукава и Танака встретились в кафе «Козерог», расположенном в доме №24 на Октябрьской улице в поселке Архара. Там Уваров предложил собравшимся выехать на природу — к водохранилищу, расположенному примерно в 3 км от села Черноберезовка. Там злоумышленники и убили свою жертву заранее припасенной заточкой.

Как и договаривались, Уваров получил от Вакукавы вознаграждение: 10 тыс. руб. и \$2 тыс. тот передал сразу, а две-три недели спустя — еще 10 тыс. руб. почтовым переводом.

«Скелетированное тело погибшего было найдено 23 октября 2006 года, однако лица, причастные к совершению данного преступления, установлены не были,— отметили в амурском СУ СКР.— И только в феврале 2008 года были получены оперативные данные, позволившие выйти на исполнителей данного убийства». В рамках расследования проводилась реставрация лица погибшего по черепу, генотипоскопические и иные судебные экспертизы. «В процессе расследования были установлены тесные деловые связи с сотрудниками правоохранительных органов Японии»,— отметили в СКР.

30 декабря 2009 года Амурский облсуд признал Владимира Уварова виновным в убийстве и приговорил к 17 годам колонии, Светлана Киореску за пособничество в этом преступлении получила семь лет лишения свободы. Материалы в отношении скрывшегося в Японии Вакукавы были переданы правоохранительным органам этой страны.

Николай Сергеев

11 Марта 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/903039>